



Анализ работы МОУ СОШ № 38 по обучению основам безопасного поведения на улицах и дорогах и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в 2014-2015 учебном году

Одним из приоритетных направлений деятельности в воспитательной работе МОУ СОШ №38 являются здоровьесберегающие технологии. Проанализировав работу коллектива школы, определились основные задачи на 2014-2015 учебный год. **Одной из наиболее важных задач является профилактика любого вида детского травматизма, в том числе и дорожно-транспортного.** В начале учебного года приказом директора школы назначены ответственные лица за проведение работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма. В целях активизации данной работы разработан план на 2014-2015 учебный год по профилактике ДДТТ, который включает в себя следующие направления деятельности: научно-методическое; работу с родителями, работу с обучающимися; материально-техническое и кадровое обеспечение; контрольно-инспекционную и аналитическую деятельность; межведомственное взаимодействие.

В целях обеспечения условий изучения школьниками ПДД в МОУ СОШ №38 создана необходимая материально-техническая база для изучения теории и отработки ситуационных навыков безопасного поведения на улице и дороге. Материально-техническая база включает в себя кабинет дорожной безопасности, стенд по безопасности дорожного движения и две детские транспортные площадки (в помещении школы и на ее территории). Вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма включены в функциональные обязанности заместителя директора по воспитательной работе. Заместителем директора по воспитательной работе ведется соответствующая документация по данному виду деятельности.

В соответствии с учебным планом школы профилактическая работа в учебное время осуществляется в рамках предметного курса ОБЖ, «Окружающий мир».

Работа по профилактике аварийности во внеучебное время проводится по утвержденному на педсовете плану профилактических мероприятий. В соответствии с планом проводятся различные мероприятия, в ходе которых организуются месячники и декадни по безопасности дорожного движения, конкурсы рисунков на асфальте, соревнования юных инспекторов движения, юных велосипедистов «Безопасное колесо», викторины, смотры знаний по ПДД и т.п.

В план воспитательной работы класса каждым классным руководителем включены разнообразные мероприятия по профилактике дорожного травматизма. При проведении таких мероприятий используются разнообразные методы и приемы: лекции, беседы, встречи, КТД, тематические классные часы, конкурсно - развлекательные программы, просмотр фильмов и другие виды деятельности, с использованием при их проведении детских транспортных площадок в помещении школы и на ее территории.

Педагоги школы уделяют большое внимание воспитанию обучающихся, совершенствованию внеклассной воспитательной деятельности с детьми по вопросам профилактики, внедряют передовые технологии в данной области.

Большое внимание уделяется занятости обучающихся в каникулярное время. В целях каникулярной занятости, сохранности жизни и здоровья детей, предупреждению детского травматизма, в этот период для ребят проводятся экскурсии, походы, тематические мероприятия, занятия в компьютерном классе, в спортивном зале и детских транспортных площадках в помещении школы и на ее территории. Обязательным условием перед каникулами является проведение инструктажа по ТБ на темы:

- о безопасности перемещения по улицам и дорогам;
- о правилах поведения во время поездок на транспорте;
- об оказании доврачебной помощи;
- о правилах перехода улиц и т.д. (с обязательной записью в журнале по ТБ)

В течение учебного года дежурными учителями осуществляется контроль за наиболее опасными местами на прилегающей территории к школе: две дороги с односторонним движением на проспекте имени Столетова.

Классными руководителями в специальном журнале регистрируется проведение занятий по профилактике ДДТТ. В течение года в школьной библиотеке работает выставка книг, пособий по профилактике ДДТТ. Регулярно осуществляется подписка на газету по правилам дорожного движения «Добрая дорога детства», где печатаются разнообразные материалы, помогающие интересно провести работу в данном направлении. Уже традиционным мероприятием, проводимым в начале учебного года, стал День безопасности, в рамках которого проводится общешкольная линейка, конкурсы, экскурсии, внеклассные мероприятия и классные часы.

Эффективным направлением профилактической работы является организация отряда ЮИД, деятельность которого осуществляется по составленному и утвержденному плану. С ребятами проводятся теоретические и практические занятия, во время которых осуществляется подготовка к соревнованиям отрядов ЮИД. Отряд ЮИД «Пешеход» принимает участие в районном смотре-конкурсе отрядов ЮИД «Светофор», в районном конкурсе-соревновании «Безопасное колесо», в акции «Письмо водителю», организованной по инициативе государственного бюджетного учреждения «Безопасный регион» при правительстве Волгоградской области. Было написано более 300 писем. Кроме этого ребята осуществляют дежурство на пути обучающихся в школу и домой, а также оказывают помощь при переходе проезжей части улиц, организуют выпуск боевых листов.

Регулярно в школе проводятся целевые профилактические мероприятия «Внимание – дети!». Особое внимание данным вопросам уделяется в начале и конце учебного года, во время каникул. Ежегодно с 1 по 16 сентября обеспечено проведение в школе с обучающимися бесед, инструктажей на тему «Иду в школу», «Путь из школы домой», «Я - пешеход», «Я – пассажир». Проверка полученных знаний осуществляется через викторины, конкурсы, игры. В 2014 -2015 учебном году с целью закрепления и отслеживания качества теоретических знаний, полученных в процессе обучения, обучающиеся 4, 6, 7 классов приняли участие в районном тестировании по ПДД.

В течение учебного года проводятся контрольные срезы знаний правил безопасного поведения на улицах и дорогах, преподаваемых в рамках учебных дисциплин; осуществляется анализ и устранение причин детского дорожно-транспортного травматизма, некомпетентного поведения школьников на улицах и дорогах; анализ аварийности, выявление наиболее аварийных участков в микрорайоне школы. Заместителем директора по воспитательной работе организуется контроль за нахождением детей на проезжей части, дорожным поведением школьников в учебное время и во время проведения официальных внеучебных мероприятий, а также контроль за ведением специального журнала для регистрации проведения занятий по профилактике ДДТТ и журналов по ТБ.

По каждому факту ДТП с участием детей в школе проводится служебное (педагогическое) расследование, на основании которого принимаются меры к устранению факторов, способствующих аварийности с участием детей, материалы которого находятся у лица, ответственного за организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

С родителями регулярно проводятся беседы, встречи по теме профилактики на общешкольных и классных собраниях. Для проведения бесед приглашаются работники ГИБДД, ГАИ, ОВД, ОПДН. На общешкольных и классных собраниях, посвященных началу и окончанию учебного года, особое внимание уделяется разъяснению безопасного поведения детей на дорогах во время каникул.

Значительно увеличилась активность родителей, их заинтересованность школьной жизнью, число родителей, посещающих родительские собрания. Такие результаты дали проведение всеобщих встреч со специалистами и привлечение родителей к участию в мероприятиях (в том числе по профилактике ДДТТ).

Не только на общешкольных и классных родительских собраниях, но и заседаниях методического объединения классных руководителей рассматриваются вопросы детской дорожной безопасности, разъясняется необходимость ежедневного напоминания детям о соблюдении правил безопасного дорожного движения, поведении на дорогах, включая беседы с родителями-водителями

об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств, при перевозке детей в салоне.

В рамках межведомственного взаимодействия субъектов профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в МОУ СШ №38 создана межведомственная Комиссия. В состав которой включены работники школы, Красноармейского ТУ ДОАВ, Красноармейского ОГИБДД, МОУ Дворец, детской поликлиники №16. Перед началом и по окончании учебного года в ОУ проводятся операции «Внимание - дети». Планы данных мероприятий предусматривают участие всех субъектов профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и включают в себя широкий перечень мер по профилактике аварийности с участием детей. Регулярно среди обучающихся школы проводятся мероприятия в рамках данной акции.

Работниками подразделения ГИБДД проводились мероприятия среди обучающихся школы по профилактике дорожного травматизма: выступление на общешкольной линейке с вручением светоотражающих знаков, проведение занятий с отрядом ЮИД.

Контроль за организацией обучения детей ПДД, навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах, созданием необходимых условий за организацией этого процесса осуществлялось путем проведения тестирования. Результаты таких проверок показали, что проводимая работа по организации процесса обучения детей правилам безопасного поведения на улицах и дорогах, состояние материально-технической базы МОУ СШ №38, способствовали формированию у обучающихся навыков соблюдения правил дорожного движения и предупреждению фактов детского дорожно-транспортного травматизма.

Результатом профилактической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма является отсутствие нарушений Правил дорожного движения обучающимися МОУ СШ № 38.

Составил: зам.директора по ВР

Е.А.Сербина